



[“最美济阳人”]

请您推荐“最美济阳人”

如果您身边有这样令人感动的人和事,他(她)的行为或事迹具有一定的感染力、震撼力、影响力,欢迎拨打热线电话81172106,或发邮件到qlwbjrjy@163.com向本报推荐。让我们共同携手追寻对善良和感恩的守望,并用这种没有经过雕饰的美,诠释最美济阳人的风采。

卖废品献爱心的“顺风小二”

文/片 见习记者 李涛

在济阳县太平镇大马家村,有一位残疾人,村民和网友亲切地称他“小二”。“小二”本名张顺心,今年27岁,捡垃圾、收废品是他唯一的收入来源。坎坷的生活经历让他变得更加坚强。如今,只要遇到需要帮助的人,他总会慷慨解囊。他在网上加入了“济阳爱心志愿者团队”,给自己取名“顺风小二”。如今,“小二”要结婚了,期望能拥有自己的“小幸福”。

▶顺风小二和他的爱车。



“顺风小二”今天结婚了

11月1日,天下着小雨,听说记者要采访,“小二”骑着电动三轮来到庙廊迎接记者。他面色发黑但带着微笑,他驾车的姿势看起来和常人无异。来往的行人不时地和他打招呼,“小二”已经妇孺皆知。

在“小二”的指引下,记者来到了他家。“下雨天不能外出,我就呆在家里把这些含铜、铝等金属的零件拆开,再卖出去。”张顺心说,这是四间新房,前几天才装修完,来得正好。



坎坷经历让“小二”更坚强

“要不是因病辍学,说不定我们是同学!”小二风趣地说,读五年级的时候,左脚踝烂掉了三分之一。为了不让臭味熏到同学,就用塑料布缠住脚,没想到加重了病情。“小二”介绍,辍学后,他在家放鸭子和鹅。每次听到教室的铃声,都会掉眼泪。他常常低着头,对什么都没有信心。脚疼得走不动了,家人带他去医院治疗,医生诊断结果为先天性脊柱侧弯。

他的母亲卖掉了家里所有值钱的东西和粮食,拿着亲戚和好心村民凑的“救命钱”,带

控线。记者看到屋子里洁白的墙壁上,有很多线头。房子不小,但屋里空空如也。

客厅只有电脑桌和一张床,在中间的屋子里摆着他收回来修好的风扇,还有好心人送给他的家具。在西边厨房里,已经安装了各种厨具和洗澡间。“燃气灶的高度刚好适合我和老婆的身高,厨具四周都可以当扶手,做饭就方便了很多。”张顺心说,这都是好心人捐赠的,比城里的厨具都

好!

在门口,“小二”的电动三轮正在充电。“这辆车陪了我七八年了,它就是我的脚。”“小二”介绍,他在外面收破烂的时候,常常遇到恶劣天气或坑坑洼洼的路况,爱车风雨无阻地陪伴着他。“我给爱车装了音响和两个备用轮胎、工具箱等,音乐响起,客户就知道我来了。如果车子抛锚或没电了,打电话给我的同伴,他们立马会来。”

未来愿望

最想拥有 平凡的“小幸福”

村民介绍,“小二”还是村里的“能人”,懂电脑,收废品之余,“小二”除了上网关注国家大事和与志愿者们交流以外,还很喜欢读书。

“只读到五年级,但很喜欢读书,特别是路遥《平凡的世界》。从这本书里,我学到了很多东西。平凡的幸福才是我最渴望的。这本书我看了很多遍,书中主人公孙少平是我的榜样。”不久前,他在网上注册了一个“顺风小二吧”,当起了吧主。

“我和网友在贴吧里交流,并随时把自己对生活的感悟和工作之余拍的视频、照片传到网上,和他们分享。一些网友生活、感情或工作上不顺利,就会和他们谈心、开导。我认为,帮助别人的方式有很多种,可以是物质上的,也可以是精神上的。网友们对我的帮助数不胜数,我会尽自己的努力,好好地回报他们。”

张顺心现在最大的心愿就是盼着22日的婚礼,现在不少网友也在热心地为婚礼征集节目。“自己并不求大富大贵,只要家人健康就满足了。挣的钱也不用多,够花就行了。期望自己拥有‘小幸福’,过平平淡淡的生活。”

了,多么好的喜事,可是妈妈和哥哥都看不到了。”张顺心遗憾地说。

村民赵女士说,张顺心母亲在世时,就把母亲接到新盖的四间屋子里,平时一边捡破烂一边照顾母亲,“小二”把自己的床摆在了离母亲的床不远的位置。“有时候,妈妈半夜会喘不上气来,我要时刻保持清醒。一有情况,第一时间赶到妈妈床边。”“小二”边说边把给妈妈洗脚的录像放给记者看。

如今,“小二”是用孝心感动济阳人的获奖提名人。

加了济阳爱心志愿者组织的“小桔灯爱心读书活动”、贫困小学生救助等多个活动。张顺心坚持用卖废品的钱买书本和文具,和吧友们一起,前往八里村、垛石镇的贫困小学生家里捐赠学习用品,也给村民修家电和搬运东西。“顺风小二”被越来越多的网友熟知和赞颂。



“小二”更是个“爱心人”

镇上有一位身体残疾的孤寡老人没钱购买轮椅,就特别想帮一把。“都是残疾人,有同感。老大爷缺少轮椅,生活很不容易。”张顺心把老人的困境写成一个帖子,并在网上发起了“救助孤寡老人”活动。

很快,有爱心网友回帖愿意出钱为老人购买轮椅,其他



顺风小二在锻炼蹲坐。